2014年公务员考试申论答题必须具备六大观念
014年各省省考已经陆续开始，绝大部分考生都清楚先下手为强，要在起跑线上抢先一步。申论是公务员考试的必考科目之一，很多考生对申论的备考千头万绪，如何有效备考是在冲刺阶段千万考生最为关心的问题。
　　在公务员考试申论学习中，部分考生存在着一个严重误区：“方法至上”，即认为只要掌握所谓的一些方法和技巧，申论就可以取得好成绩。这使他们不自觉弱化甚至忽视申论基本观念，犯了“舍本逐末”错误而全然不知，直至出现惨不忍睹的成绩才可能幡然悔悟。

　　对此，全国公务员考试网（http://www.gjgwy.org/）强调“观念为先”的原则，希望广大考生在考试中遵循，减少走弯路的机会。

　　一、公务员观念

　　这个观念是由申论的性质决定的。申论是模拟公务员日常工作的一种测试形式，因此它要求考生在测试中以公务员，而不是以一般群众或专家的身份分析和处理问题。这就需要考生具有公务员的观念，即要求看见甚至想起申论，就要明确自己必须转换角色，站在政府的角度，带着责任、服务、法律、全局等意识去想问题办事情，从而展现政府工作人员思维的高度、深度和广度。

　　二、实践性观念

　　这个观念是由申论的学科特点决定的。申论是从另一个层面就是要考察公务员分析和解决政府工作中所面临实际问题能力的一种测试，因此它具有很强的实践性和可操作性。这需要考生在写作申论的时候，把申论材料看成是上级或领导要求处理的材料，把注意事项和作答要求看成领导对处理材料的宏观和微观要求。在处理材料时，既要求以马克思理论和大政方针为指导，又要结合材料实际和现实实际，才能达到申论要求。

　　三、规律性观念

　　这种观念由公务员在实际工作中面对的问题特点决定的，体现了申论的深度。由于政府工作范围的规范性使其面对的问题几乎包罗万象，但不外乎自然、社会和思想三大层面，这就要求我们在处理问题的时候能够透过各个层面的具体现象，把握其背后的本质和规律，从而提高工作效率，达到预期目的。这就要求考生具体分析当今社会发展的趋势、人和自然的关系和人们思想变化，从而归纳出其总体规律。

　　四、规范性观念

　　这种观念由政府工作的严肃性和公务员日常行为的规范性决定的，从日常工作层面体现政府工作的基本要求。政府文件主要起着上传下达的作用，这一点规定了它必须在申论考试中主要体现为题目格式正确，表述语言流畅、书写规工整。这既有利于传达民情民意，又有利于工作开展。如果考生忽视这些，则会从在卷面上给阅卷老师留下一种缺乏行事随意、缺乏公务员素养的形象，从而降低得分。

　　五、辩证性观念

　　这种观念由公务员的工作任务的复杂性和多变性，体现了政府工作的灵活性。在政府工作中，所面临的问题趋于复杂性和多变性，这需要政府工作人员以联系相关的实际，通过矛盾分析法抓住事物背后的本质，并通过发展的观点弄清事物来龙去脉，把握发展趋势，从而应对复杂多变的问题，这一观念体现在申论的各种题型，特别是分析、公文和大作文等题目中，需要考生引起高度的重视。

　　六、逻辑性观念

　　这种观念由公务员工作和申论材料的特点决定的，重在体现逻辑思维能力。公务员在日常工作中要面对和处理大量的零散的信息，这需要他们具有很强的材料筛选和处理能力。因此，在申论考试中，为了增加阅读的难度，体现考试的区分度，本来具有一定逻辑的材料打乱展现在考生面前，这就要求考生带着一定的逻辑意识去整体上把握材料，从而弄清材料的主题和机构，为正确分析和解决问题奠定基础。

　　上述六点是对一个考生是否具备公务员素质的基本要求，考生在备考中不仅要从思想上接受这些观念，更要贯彻于日常行为中，这样才能在考试中立于不败之地。更多申论答题技巧见公务员考试备考教材。

