2014年公务员考试语句表达习题精选
1.
车轮卷起的黄土，却见山野入秋，庄稼割过，静谧中含着一些寂静，只有阳光在切割过的根茬上烁烁闪亮。           。

填入横线上最恰当的是（  ）。

A.这是一段颠簸的行程，一路上景色苍凉浑厚，寂静中裸露着贫瘠。

B.也许是久旱的缘故，这边的溪流也变成了涓涓细流，在盘踞的石缝间流动。

C.同绿色的南方相比，这里是荒凉的，乃至荒蛮、推理是研究个别与一般关系的科学。

D.偶见人迹，大都是荒村野店。时而会有一座小小的孤庙一闪而过。

2.

文字成为记录文化的有效工具是从意音文字开始的。美索不达米亚的钉头字、埃及的圣书字、中美洲的玛雅字、中国的汉字等都是意音文字。      。现在，绝大部分著名的意音文字都成为历史陈迹了，只有汉字，作为意音文字在今天的世界上巍然独存。

A.它们在各自的地区留下了早期文化的灿烂记录

B.它们辉煌了很长的一段时间，大都已经销声匿迹

C.这些意音文字的共同特征是形与声的有机结合

D.意音文字后来被具有音节特点的拼音文字取代了

3.

中国的农产品不是没有市场 ，       ，引导农民种植适销对路的产品。比如，有些特色农产品，像东北参、冬虫夏草，在国外卖得都比一座楼房还贵，就是普通的蕨菜、核桃这些农产品，在韩国、日本都是十分抢手的紧缺货。

根据文意，下列那句话填入划线处最合适？（  ）

A.加快农村现代化物流基础设施建设

B.要重视发挥农产品经纪人的积极作用

C.关键是要获得全面而准确的需求信息

D.资金匮乏是农村规模难以扩大的“瓶颈”

4.

羞怯的人对批评非常敏感，批评让他们觉得己不如人。此外，      ，因为，他们认为自己不值得称赞。一个羞怯的人会以这样的话语来回答他人的赞美之词：“你这么说只不过是想让我感觉好点罢了，我知道这不是真的。”

填入划横线部分最恰当的一项是（  ）。

A.他们不理会自己所受到的称赞

B.他们也因别人的称赞而感到高兴

C.他们也很难因别人的赞美而觉得高兴

D.他们也很容易因别人的赞美而觉得难过

5.

民众的不理解和利益相关方的围攻，是改革者永远的深渊。            。所以很多改革者成了悲壮的先驱，他们启迪了民智，开启了新局，却都已是“寂寞身后事”。改革者的远见与彷徨总是相伴而生，“虽千万人，吾往矣”，需要巨大的智慧和勇气。

填入划横线部分最恰当的一句是（  ）。

A.在理想主义日益稀薄的年代，改革者弥足珍贵

B.改革都不可能是一帆风顺的

C.伟大的人永远是孤独的，不被大多数人理解

D.为了国家的长远发展，改革是值得付出代价的

1.答案: D
解析:

此题考查语句填空。

根据文段中“阳光在切割过的根茬上烁烁闪亮”可知景色并不是苍凉雄浑，裸露着贫瘠的，故排除A；文段中的车是开在路上，卷起黄土与细流、在盘踞的石缝间流动的景致不相融，故排除B；文段中提到山野入秋，庄稼割过，而此季节无论南北都应该秋收完毕，没有绿色的南方，故排除C。文段主要描述的是一种寂静凄清的场景，横线中填入人的情况更贴切，与此情此景相映。故正确答案为D。 

2.答案: A

解析:

本题为语句填空题。

文段以空格处为界，前面一部分展示意音文字的案例，后半部分陈述现在只有汉字存留的现象，所以需要一句能够承前启后的过渡语句。选项中，B选项与后半部分内容重复，所以不选。D选项则提到整个文本没有涉及的拼音文字，所以也不正确。

C选项其中内容涉及的是意音文字的特点，而整个文段没有谈及特征的意思。而A选项则是对前文的一个起承转合，能很好的起到过渡作用，故正确答案选A。

3.答案: C

解析:

此题考查语句填空。

根据横线处前后语境，可知横线处应该填能让中国的农产品有市场的条件，再由后文的“比如”可知，后文的例子是对这个条件的解释说明，文段举的例子意在说明那些需求信息的重要性，所以选C项。

A、B、D项填入横线处与后半句都不能连接成一个完整的句子，均不选。

故正确答案为C。

4.答案: C

解析:

本题考查语句的填空。

分析横线处后面的句子，由“他们认为自己不值得称赞”可知，羞怯的人不会因为称赞而高兴，故首先排除B项。由此也可知他们没有不理会自己所受到的称赞。也可排除A。分析前后语句，前面说羞怯的人对批评敏感，后面说又认为不值得称赞，言下之意空格处的内容就是有别人称赞，根据最后的语句可以总结出，称赞会让他们感到局促，所以换句话就是他们也很难因别人称赞而感到高兴。故正确答案为C。

由羞怯的人对别人赞美的回答“你这么说只不多是想让我感觉好点罢了，我知道这不是真的”可以看出他们并没有容易因为别人的赞美而难过。所以D项也错误。

5.答案: C

解析:

“伟大的人永远是孤独的”与“民众的不理解和利益相关方的围攻”相呼应，同时点出了“很多改革者成了悲壮的先驱”的原因，衔接最为恰当。故正确答案为C。

