公务员考试每日练习：定义判断
1.
以不同利益群体（或个人）的存在和目标物的稀缺为前提的，社会上人与人、群体与群体之间，对于一个共同目标的争夺就是竞争。

根据上述定义，下列行为中不属于竞争关系的是（  ）。

A.2009年世界斯诺克英国锦标赛，丁俊晖以10︰8战胜希金斯，获得冠军

B.有关资料显示，2010年度有100余万人参加国家公务员录用考试

C.2009年12月9号，拜仁慕尼黑队以四比一战胜尤文图斯队，获得欧冠小组赛的出线权

D.公司的联欢晚会上，大家开展了歌曲联唱活动

2.

政协提案是政协委员以个人、联名或本党派、团体的名义向人民政协组织，并通过政协组织向人民代表大会或人民政府就有关国家或地方大政方针、社会生产等重大问题提出意见和建议的形式。
据此定义，下列属于政协提案的是（  ）。

A.某政协委员就某社区公用路面损毁严重，长期得不到维修的情况致信市城建部门。

B.一位交通科学领域的教授对所在城市多处交通指挥灯设置的科学性表示质疑，并向当地政协机关提出了相应的整政方案。

C.在今年全省人民代表大会上，有代表就进一步保障进城务工农民的合法权益提出了建议和意见。

D.某市工商联代表在该市政协五届一次会议上提出建立中小企业服务中心的建议。

3.

文化反哺是指在急速的文化变迁时代所发生的年长一代向年轻一代进行广泛的文化吸收的过程。

根据上诉定义，下列属于文化反哺的是（  ）。

A.七十年代出生的人并不是狂热的追星族，但很多人都非常喜欢八十年代出生的歌星创造的一些歌曲

B.张老师说：“现在教学都是电子化，很多时候要做PPT，要上网查资料，遇到不会的时候，儿子就是我的老师。”

C.孙经理说，他们单位年轻人居多，他尝试着用跟儿子交流的方式与年轻人沟通，果然效果很好

D.刘主任接受了下属们的建议，制定了新的工作制度，提高了员工的工作积极性

4.

单位犯罪指公司、企业、事业单位、机关、团体为本单位谋取利益，经单位决策机构或由负责人员决定而以单位名义实施的危害社会，依法应受刑罚处罚的行为。

以下属于单位犯罪的是（  ）。

A.某牛奶生产企业负责人决定将过期牛奶掺进鲜牛奶中包装出售，获利五十余万元，后发生食物中毒事件被揭发出来

B.某企业财务伪造公司印章签单，欠下巨额倒赔债务之后准备逃逸，最后锒铛入狱

C.某公司负责人李某以公司名义将当年巨额年终利润以红利方式分发给下属

D.某公司业务员陈某冒用公司总经理名义实施诈骗，并在一个月内将十余万元赃款挥霍一光

5.

社会感知计算是指通过人类生活空间日益部署的大规模、多种类传感设备，实时感知、识别社会个体的行为，分析挖掘群体社会交互特征和规律，辅助个体社会行为，支持社群的互动、沟通和协作。

根据上述定义，下列属于社会感知计算的是（  ）。

A.某婚恋网站利用手机定位功能提供本地化约会服务

B.某地气象台利用手机短信向市民发布台风预警信息

C.某厂商借助计算机分析产品销售情况了解顾客偏好

D.市民可以用发短信的方式向当地媒体提供新闻线索

1.答案: D
解析:

第一步：抓住定义中的关键词

定义中强调”不同利益群体（或个人）“、”目标物的稀缺“、”共同目标的争夺“等。

第二步：逐一判断选项

D项中没有涉及共同的目标的争夺，不符合定义；A、B、C项均是为稀缺的同一目标物的争夺，符合定义。故正确答案为D。

 

2.答案: D

解析:

第一步：抓住定义中的关键词

关键词强调”政协组织“、“人民代表大会”、“有关国家或地方大政方针、社会生产等重大问题”。

第二步：逐一判断选项

A、B项中的社区路面损毁、交通灯设置等问题不属于国家或地方大政方针、社会生产等重大问题；政协提案应由政协组织向人民代表大会提交，因此C错误。故正确答案为D。

 

3.答案: B

解析:

第一步：抓住定义中关键词

定义的关键词包括“文化变迁时代”、“年长一代向年轻一代”和“文化吸收”。

第二步：逐一判断选项

A项中如果加入七十年代的人是受到身边的八九十年代的人的影响，从而而喜欢八十年代出生的歌星创造的一些歌曲的话，才算是文化反哺；B项中张老师向儿子学习上网，属于文化反哺；C项中与儿子的交流方式并不是文化吸收的过程；D项中刘主任与下属的关系并不能确定为年长一代向年轻一代的关系。故正确答案为B。

 

4.答案: A

解析:

第一步：抓住定义中的关键词

关键词包括“为本单位谋取利益”，“危害社会”。

第二步：逐一判断选项

A中企业负责人的行为符合关键词，因此属于单位犯罪；B中企业财务的行为不符合关键词“为本单位谋取利益”，因此不属于单位犯罪；C中李某行为是合法行为，不符合关键词“危害社会”，因此不属于单位犯罪；D中陈某行为不符合关键词“为本单位谋取利益”，因此不属于单位犯罪。综上，故正确答案为A。 

 

5.答案: A

解析:

第一步：抓住定义中的关键词

社会感知计算强调“通过传感设备”、“感知、识别社会个体”、“支持社群的互动、沟通和协作”。

第二步：逐一判断选项

A项“利用手机定位功能”体现了“通过传感设备”、“感知、识别社会个体”，而“提供本地化约会服务”体现了“支持社群的互动、沟通和协作”，符合定义。B项“用手机短信向市民发布台风预警信息”没有体现“感知、识别社会个体”、“支持社群的互动、沟通和协作”。C项和D项均不符合“支持社群的互动、沟通和协作”，因为顾客之间没有互动、沟通和协作，只是顾客和厂商或媒体的互动、沟通和协作。故正确答案为A。

