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	根据中央关于开展从优秀村干部中考试录用乡镇（街道）机关公务员工作有关精神和公务员录用有关规定，省委组织部、省人力资源社会保障厅、省公务员局（以下称省公务员主管部门）决定，2014年继续在全省范围内开展从优秀村、社区干部中考试录用乡镇（街道）机关公务员工作，并纳入2014年全省公务员考试录用工作一并进行。现就有关事项公告如下：
一、招录计划和职位
此次全省从优秀村、社区干部中考试录用乡镇（街道）机关公务员20名。以县（市、区）为单位设置招录职位，每个县(市、区)为一个招录职位，具体计划和职位情况见附件1。
二、考录对象和条件
（一）考录对象
各市所辖县（市、区）行政区域内任职3年（截止2014年3月10日）以上的优秀村党组织书记、村委会主任和优秀社区党组织书记、居委会主任。上述对象不包括大学生村官担任的村党组织书记和村委会主任，以及有关单位选派的村党组织第一书记。
（二）考录条件
1、符合《公务员录用规定（试行）》第十六条规定的资格条件；
2、思想政治素质好，品行端正，遵纪守法，廉洁奉公；
3、工作作风扎实，实绩突出，群众公认；
4、具有高中（中专）及以上学历；
5、年龄为40周岁以下（1973年3月10日以后出生）；
符合上述范围和条件的人员，可以报考本县（市、区）行政区域内的招录职位。
下列人员不得报考：
1、曾因犯罪受到刑事处罚的；
2、任职期间本村（社区）发生重大责任事件的；
3、本人受处分不宜报考的；
4、有法律、法规规定不得录用为公务员的其他情形的。
三、报名和资格审查
报名时间：2014年3月10日至3月15日每天的9:00至16:00，报名采取现场方式进行。
符合报考条件人员到所在乡镇（街道）领取并填写《安徽省2014年从优秀村、社区干部中考试录用乡镇（街道）机关公务员资格审查表》(见附件2)，向乡镇（街道）党委提出个人申请，由乡镇（街道）党委填写推荐意见并经县（市、区）委组织部审核后汇总，统一报市委组织部进行资格复审，复审合格的，由县（市、区）委组织部通知本人在规定时间、地点领取准考证。免缴笔试考试费用。
报名截止后，报考确认人数与职位招录计划数的比例不低于3:1方可开考，不足规定开考比例的，经省公务员主管部门核准，取消职位招录或相应减少职位招录计划数。
四、笔试和面试
笔试和面试试题由省公务员主管部门统一命制，考试由相关市委组织部、市人力资源社会保障局（公务员局）统一组织，报考广德县职位的考生在宣城考点考试。
笔试时间：2014年4月12日上午9:00—11:00。笔试主要内容为公共基础知识以及农业农村、城市社区工作相关专业知识。其中，村干部考公共基础知识和农业农村工作相关专业知识，社区干部考公共基础知识和城市社区工作相关专业知识。对任期内获县、市、省及以上党委、政府表彰的报考人员，在笔试成绩中分别按1、2、3分分值加分，计入笔试成绩。但是，获奖加分累计不得超过5分。笔试结束后，按招录职位3:1的比例从高分到低分确定面试人员。
面试时间：与2014年全省公务员招录面试同步开展，统一安排在面试开始的第一天上午进行。面试主要测查解决基层工作实际问题的能力。面试后，将笔试成绩与面试成绩按5:5的比例合成考试总成绩。同时根据职位招录计划数，依考试总成绩高低顺序，按照在招录计划数上增加1人的原则确定体检和考察人选。
五、体检和考察
体检由各市委组织部、市人力资源社会保障局（公务员局）按照公务员录用体检标准统一组织实施。考察由各县（市、区）委组织部组织实施。主要考察村干部的思想政治素质、工作能力、群众公认度，重点考察工作实绩和廉洁自律情况，并对考察人选进一步进行资格复审。体检、考察实施后，因各种原因出现职位招录计划录用人选缺额的，按考试总成绩高低顺序依次等额递补，递补只进行一次。
六、公示和审批录用
考察后，各县（市、区）党委根据职位招录计划数，择优确定拟录用人选并在本县（市、区）和人选所在乡镇（街道）、行政村或社区范围内公示7天。公示无异议或公示结果不影响录用的，按规定办理审批录用手续。录用审批后因各种原因取消录用的，不再递补。
此次考试，各级公务员主管部门不举办也不委托任何社会培训机构举办辅导培训班。
此次考录的其他有关信息，陆续在安徽先锋网、安徽省人力资源和社会保障厅网、安徽省人事考试网上发布。
本《公告》由安徽省公务员主管部门负责解释。省从优秀村、社区干部中考试录用乡镇（街道）机关公务员工作面向社会的政策咨询由各市委组织部负责。
 
附件：1.安徽省2014年从优秀村、社区干部中考试录用乡镇（街道）机关公务员计划
          2．安徽省2014年从优秀村、社区干部中考试录用乡镇（街道）机关公务员资格审查表
   
 
            中共安徽省委组织部
                     安徽省人力资源和社会保障厅
         安徽省公务员局
                      2014年3月6日


