公务员考试行测攻克：资料分析快速阅读四大技巧
在做资料分析题目时，考生需要把握以下两个环节：一是阅读速度。材料阅读作为资料分析解题的重要环节，考生在平时做题训练中应有意识的锻炼自己快速阅读的能力，以达到节省有效时间的目的。二是速算能力。鉴于资料分析计算量大、时间短的特点，考生应加强速算能力的培养，以保证在有限的时间内快速解题。下面，中公中教育专家针对不同的题型为广大考生总结四种阅读技巧，供考生参考：

一、资料分析的阅读技巧：
    （1）文字快速定位法——文字型材料阅读技巧
    文字快速定位法：快速浏览整篇材料，提取片段信息、关键词汇并做好标记，然后根据片段信息分析各段大意，再观察题目，由题目中的关键字眼，对应查找上步提取的关键字，可快速定位到文章的相关段落，可起到提高做题速度的效果。

    特点：这种方法主要适用于文字资料，其主要特点是数据含量大，数据关系复杂。文字资料基本上是由并列结构和总分结构组成，可借用语文文章阅读中的段落结构分析法来理清各个相关数据间的并列或总分关系。

    （2）表格交叉项法——表格型材料阅读技巧
    表格交叉项法：快速浏览表格后，弄懂其标题（包括单位）、横标目、纵标目和注释等所代表的意义，再根据题目定位到相应的横、纵标目，即可在其交叉处获得相应的数据。

    特点：这种方法适用于表格材料，其主要特点是数据量大，分类清晰。表格由标题（包括单位）、横标目、纵标目、表格的数据和注释等组成的。表格的数据在横标目和纵标目的交叉处获得，它是对横、纵标目两方面的结合的描述。

    （3）图形要点抽取法——表格型材料阅读技巧
    图形要点抽取法：快速浏览图形后，弄懂其标题、横坐标(单位)、纵坐标（单位）和图注等所代表的意义，再根据题目定位到相应的横、纵坐标和图注，即可获得相应的数据。

    特点：这种方法适用于统计图，其主要特点是数据量相对较小，数据趋势明显。统计图样式多种，要从不同的要点入手。例如，扇形图主要提取标题、图注信息；条形图、折线图主要提取横纵坐标等要点。 

    （4）综合分析法——综合性材料阅读技巧
    综合分析法：快速浏览资料，重要的是抓住文字、图形、表格两两之间或者三者之间的关联点。在理解文字材料中的关键词、表格的各级标目和标题、图形的标题的基础上，弄懂整篇材料的含义，再根据题目定位到相应的段落、表格或图形的某一点，即可获得相应数据。

    特点：综合资料是将文字资料、统计图和统计表两种或两种以上综合在一起，同时出现的一种题目，增加了考试的难度，其考查的难点在于弄清文字、表格或者图形的实际含义和彼此之间的内在关系，特别是事理关系和数理关系。

 

二、资料分析冲刺备考策略
1.掌握材料特点，加快阅读速度
考生做资料分析题时，首要问题就是掌握材料的主要内容，同时由于公务员考试时间短、题量大的特点，加快阅读速度也是必要的。考生需要针对不同材料的特点来进行快速阅读。

对于文字材料，需要掌握文字的整体含义和各部分的具体含义；对于表格，要掌握标题、横纵坐标等内容；图形有多种类型，对于条形图和折线图要掌握标题、横纵坐标，对于扇形图要掌握标题、分类等；对于综合材料，除了要掌握各组成部分自身的主要内容外，还要注意不同材料类型之间的关联点。

2、了解背景知识，抓住题目要害
在材料中一般会出现一些统计性的指标、经济学概念，如国民生产总值、居民消费价格指数、社会消费品零售总额和对趋势的描述，如同比、环比、年均增长率等，考生如果不了解它们的含义和内在联系的话，势必影响到对材料内容、题目要求的理解，进而影响到解题正确与否。

为了解决这个问题，中公教育专家建议考生可以阅读一下统计学教材上关于国民经济统计指标的内容，或在国家统计局的网站上阅读指标解释、统计公报、统计分析等，同时可以关注一下经济新闻以扩充一下对宏观经济方面的认识。

3、锻炼笔算能力，加快计算速度
江苏公务员考试行测真题资料分析部分的计算题目大多数还是关于数据计算的，题目较多但计算量不是太大，对考生的计算能力有一定要求。由于在考试中不允许携带计算工具，因此在最后备考中，考生在进行模拟训练时不妨可以锻炼自己笔算解题的能力，尽量采用笔算来解题，不要过分依赖计算器等计算工具进行计算，导致在考试时计算速度下降、浪费解题时间。

    以上就是江苏省公务员考试资料分析专项复习指导，至此， 2011年江苏省公务员考试行测部分的备考指导也到此全部结束，中公教育专家提示各位考生4月24日即是江苏省公务员考试的日子，大家要做好充分地准备工作，江苏中公教育也将继续关注江苏省考，为考生带来打印准考证、考前辅导等相关备考信息。

